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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Υπάρχει brain drain για τους θεούς του Ολύμπου; Τί μπορεί να συζη-
τούν οι εξωγήινοι κοιτάζοντας τη Γη; Κρύβεται ο «ελέφαντας στο δωμά-
τιο» κάτω από το χαλί; Ποιος δε φοβάται τις Ερινύες; Πώς καταρρίπτεται 
η Ειρήνη;  Γιατί το ταξίδι στα «ήσυχα νερά» της διπλωματίας θα μας πάρει 
και θα μας σηκώσει; 

Οι Ανυπάκουοι αποτελούν μια συλλογή γελοιογραφιών για την πο-
λιτική επικαιρότητα, πρόσωπα και καταστάσεις, με την υπογραφή του 
γνωστού σκιτσογράφου «ΣΤΑΘΗ». Ένα δείγμα πολιτικής κριτικής μέσα 
από την τέχνη της γελοιογραφίας στον Τύπο.

Τα σκίτσα του καυτηριάζουν την εγχώρια πραγματικότητα που βιώνει 
καθημερινά ο λαός μας: Πληθωρισμός, ακρίβεια, εργασιακή εκμετάλ-
λευση και 13ωρη εργασία, οικονομική κρίση, παρακράτος, παρακολου-
θήσεις, σκάνδαλα τύπου ΟΠΕΚΕΠΕ. Στις γελοιογραφίες του «ΣΤΑΘΗ» 
εκφράζεται ο προβληματισμός αναφορικά με τον πόλεμο και την ειρή-
νη, τη στροφή στην πολεμική οικονομία, τη γενοκτονία του λαού της 
Παλαιστίνης, το ρόλο ΝΑΤΟ-ΕΕ και τις ελληνοτουρκικές σχέσεις. 

Με έντονα σαρκαστικούς διαλόγους, δηκτικό σχολιασμό, ιστορικά 
σύμβολα και αναφορές που επανατοποθετούνται στο σήμερα, τα σκίτσα 
του «ΣΤΑΘΗ» θέτουν τη λαϊκή σοφία, μακριά από κολακεία ή υποτίμηση,  
να δίνει τη δική της εξήγηση στην επικαιρότητα με αλληγορικό τρόπο και 
με αποστομωτικό λακωνισμό.

Οι Ανυπάκουοι περιέχουν ανθολογημένα σκίτσα που έχουν δει το φως 
της δημοσιότητας στον Τύπο και χωρίζονται νοηματικά στις ενότητες: 
Καλημέρα-Καληνύχτα μέρα-νύχτα, Μαζί σας τα τρώμε και σας τα τρώμε, 
Πόλεμος και (πουθενά η) ειρήνη… Ήσυχα νερά.

Αντί προλόγου, ο αναγνώστης θα βρει ένα ιστορικής σημασίας σκίτσο 
του «Στάθη» σε πρώτη δημοσίευση στο Ριζοσπάστη το 1983, το οποίο 
αναδημοσιεύτηκε την ίδια χρονιά στην πρώτη σελίδα της ΠΡΑΒΝΤΑ, με 
επίκαιρο ενδιαφέρον.

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΤΟΥ ΣΤΑΘΗ

Ο Στάθης (Στάθης Διονυσίου Σταυρόπουλος) γεννήθηκε το 1955 στον 
Πύργο της Ηλείας. Σπούδασε Πολιτικές Επιστήμες και σκηνοθεσία κινη-
ματογράφου. Εργάστηκε ως σκιτσογράφος στο Ριζοσπάστη, Τα Νέα, Η 
Ελευθεροτυπία, Οι 4 τροχοί κ.ά. 

Εικονογραφεί βιβλία, φτιάχνει αφίσες, κόμικς, κινούμενα σχέδια. Έχει δη-
μιουργήσει αφίσες για κοινωνικά θέματα, την επικαιρότητα και τις εξελίξεις 
ενώ έχει ιδιαίτερη προσφορά με το έργο του σε σωματεία, ιδρύματα, καλλι-
τεχνικές ομάδες.

 Έχει λάβει μέρος σε πολλές ομαδικές εκθέσεις κι έχει διακριθεί με δι-
εθνή και εθνικά βραβεία.
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